

Τουρκία: Ξεκινάει νέα «μάχη» με την Ελλάδα για το κοκορέτσι

Ενας νέος «πόλεμος» έχει ξεσπάσει ανάμεσα σε Ελλάδα και Τουρκία. Και αυτή τη φορά αφορά την κουζίνα.

«Μετά τον μπακλαβά η Ελλάδα απλώνει χέρι και στο κοκορέτσι» είναι ένας από τους τίτλους που δίνουν τα τουρκικά ΜΜΕ, στη νέα διαμάχη που έχει ξεσπάσει και επιχειρεί να χωρίσει τα ελληνικά από τα τουρκικά φαγητά.

Με αφορμή το ότι το κοκορέτσι και ιμάμ μπαϊλντί στα ελληνικά εστιατόρια των ΗΠΑ χαρακτηρίζονται ως ελληνικά φαγητά, στην Τουρκία άρχισε μία νέα «μάχη» σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης και ΜΜΕ, που αναφέρεται στην κλοπή των τουρκικών πιάτων από τους Έλληνες.

«Μετά τον μπακλαβά και το τζατζίκι, η Ελλάδα οικειοποιείται το κοκορέτσι και το ιμάμ μπαϊλντί», γράφει η ιστοσελίδα της Ακσάμ, που υπογραμμίζει ότι αυτά είναι πιάτα της οθωμανικής κουζίνας. Ενώ αντίστοιχα ρεπορτάζ φιλοξενούν και άλλες ιστοσελίδες.

Στο ίδιο ρεπορτάζ σημειώνεται ότι στις ΗΠΑ υποστηρίζεται ότι «γνωστές ιστοσελίδες με συνταγές της Ελλάδας χαρακτηρίζουν ως ελληνικό φαγητό το ιμάμ μπαϊλντί, που σημαίνει 'ο ιμάμης λιποθύ-



«Μετά τον μπακλαβά και το τζατζίκι, η Ελλάδα οικειοποιείται το κοκορέτσι και το ιμάμ μπαϊλντί», γράφει η ιστοσελίδα της Ακσάμ

μψε'. Το ιμάμ μπαϊλντί είναι μια κλασική ελληνική συνταγή. Οι ρίζες του προέρχονται από την περίοδο της Οθωμανικής κατοχής. Το όνομά του το πήρε από έναν ιμάμη που το έφαγε και του άρεσε τόσο πολύ η γεύση του, που λιποθύμισε, γιατί η ψητή μελιτζάνα και οι αλατισμένες ντομάτες δίνουν υπέροχη γεύση. Οι Έλληνες της Κωνσταντινούπολης έφτιαχναν αυτό το πιάτο. Από εκεί ήρθε στην Ελλάδα και στις ΗΠΑ το σερβίρουμε ως ελληνικό φαγητό.

«Στην Ελλάδα το λένε κοκορέτσι και είναι ένα παραδοσιακό ελληνικό πιάτο που αποτελείται από καρυκευμένα αρνίσια ή

κατοικίδια εντόσθια, τυλιγμένα σε λίπος από αρνί, το οποίο ψήνεται σαν σουβλάκι γράφουν οι ιστοσελίδες με συνταγές για το συγκεκριμένο πιάτο», αναφέρει η Ακσάμ, επικαλούμενη το πώς παρουσιάζεται το πιάτο στις ΗΠΑ.

Στο δημοσίευμα γίνεται αναφορά στον Σερέφ Ιλγκάρ ο οποίος χαρακτηρίζεται «δάσκαλος στο κοκορέτσι» και όπως σημειώνεται είπε ότι «το κοκορέτσι είναι ένα τουρκικό πιάτο, το οποίο συνδυάζεται με τα τουρκικά μπαχαρικά μας. Πρωτοφτιάξαμε κοκορέτσι από έντερα χήνας της περιοχής του Καρς εδώ και αιώνες. Το κοκορέτσι είναι δικό μας».

Ο παρουσιαστής ταξιδιωτικών εκπομπών, Λοκμάν Νταγ, υποστηρίζει ότι «έχουμε συνηθίσει να παίρνουν τα φαγητά μας οι γείτονές μας και να τα παρουσιάζουν στον κόσμο σαν να ήταν δικά τους. Το όνομα του πιάτου είναι «Imam Bayildi». Είναι μια γεύση που προήρθε από τους Οθωμανούς και είναι γνωστή μέχρι σήμερα με το όνομα αυτό στον κόσμο. Αν δεν δώσουμε προσοχή στις γεωγραφικές ενδείξεις μπορεί να χάσουμε αυτές τις γεύσεις από την Ελλάδα. Έχει προσπαθήσει να κάνει το ίδιο με τον μπακλαβά, το ντονέρ κεμπάπ, τους ντολμάδες, το γιαούρτι».

Τσίρλιντινγκ για συνταξιούχους: «Είμαι 80 έχω μεγαλύτερη ενέργεια από τους περισσότερους»

Το Sun City στην Αριζόνα είναι μία κοινότητα (σχεδόν) αφιερωμένη σε συνταξιούχους και τα τελευταία 43 χρόνια φιλοξενεί τα όνειρα κυριών, γεμάτων ζωτικότητας, που λατρεύουν να εμφανίζονται μπροστά σε κοινό.

Οι Sun City Poms είναι μία ομάδα μεσήλικων και ηλικιωμένων τσιρλίντερ που κάνουν εμφανίσεις, ξετρελαίνοντας με την ενεργητικότητά τους.

Τα μέλη είναι 28, ηλικιών μεταξύ 58 έως 89 ετών. Κάνουν προπόνηση τρεις φορές την εβδομάδα και λαμβάνουν μέρος σε έως και 50 εκδηλώσεις ετησίως.

Ο Αμερικανός φωτογράφος Kendrick Brinson καταγράφει τη ζωή στο Sun City (σ.σ. πόλη του ηλίου) από το 2009 και αναφέρει πως είναι ακριβώς αυτό που λέει και τ'όνομά της. Ένα φωτεινό και εμπνευστικό μέρος για να ζεις και να εργάζεσαι. Όσον αφορά στις Poms απολαμβάνει να τις βλέπει.

Λόγω της πανδημίας, οι εμφανίσεις της ομάδας μειώθηκαν σημαντικά, αλλά στο μεσοδιάστημα εργάστηκε σκληρά για να βελτιωθεί και να παρουσιάσει ένα καλύτερο θέαμα.

«Εργαστήκαμε πολύ σκληρά μέσω Zoom για να είμαστε έτοιμες να εμφανιστούμε μετά την άρση των lockdown» λέει η 65χρονη Kathy Villa.

«Τι μας κρατά νέες;» διερωτάται η Sharon

Λόγω της πανδημίας, οι εμφανίσεις της ομάδας μειώθηκαν σημαντικά, αλλά στο μεσοδιάστημα εργάστηκε σκληρά για να βελτιωθεί και να παρουσιάσει ένα καλύτερο θέαμα.



Word. «Η μάθηση, δεν χάνουμε ποτέ το παιδί μέσα στην ψυχή μας και έχουμε όρεξη για ζωή. Την πρώτη φορά που ήρθα εδώ, σκέφτηκα: «Ω, αυτό είναι σαν κατασκήνωση προσκόπων! Θα συνεχίσω να πηγαίνω μέχρι να πεθάνω»».

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, ορισμένες από τις Poms κατάφεραν να κάνουν προπονήσεις σε μία αυλή, ενώ η επάνοδος στη δράση είναι «υπέροχη», λέει η 73χρονη Greta Paulsen.

Η 80χρονη Mary Zirbel, το μακροβιότερο μέλος της ομάδας, αναφέρει πως μετά

από 21 χρόνια δεν σκέφτεται καθόλου την περίπτωση παραίτησης. «Έχω ενέργεια» λέει. «Έχω περισσότερη ενέργεια από τους περισσότερους ανθρώπους».

Η Zirbel ηγείται της ομάδας στις παρελάσεις και λατρεύει να ακούει τις αντιδράσεις του κοινού. «Μπράβο κορίτσια. Μακάρι να είχα αυτά τα πόδια. Σας αγαπάμε».

«Είμαστε σαν αδελφές τώρα. Έχω οστεοπόρωση (...) και όσο περισσότερο γυμνάζομαι, τόσο το καλύτερο» αναφέρει η - επίσης - 80χρονη Peggy Parsons.